



Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Până la 10 Mai trebuiesc revizuite autocalculațiile de prețuri făcute după stabilizare pentru reducerea lor

Această nouă recalculare trebuie să se țină seama de nouile taxe fiscale și diferite tarife rețuse

RESTL. (Agerpres). Ministerul a publicat o decizie privind revizuirea autocalculațiilor de prețuri făcute de întreprinderi la ocazia stabilizării. Recalcularea se va face pe baza

nouilor taxe fiscale și a prețurilor și tarifelor noi fixate de Ministerul comerțului, aceasta indiferent dacă întreprinderile au făcut sau nu aprovizionări de materii prime necesare fabricației la nouile pre-

țuri și tarife. Această recalculare se va face de către toți producătorii industriali: cei care transformă materii prime sau semifabricate, cei care extrag produse ale subsolului, cei care produc și distribuie energie electrică, gaz și apă și cei care produc și distribuie produse și mărfuri pentru vânzare, în această categorie intrând și meseriași care prin obiectul activității lor se încadrează în vreuna din categoriile de mai sus.

Prin aceeași decizie se prevede că comercianții sunt obligați a vinde pe baza nouilor prețuri recalculați, care reprezintă prețul de înlocuire a mărfii, la care se adaugă beneficiul legal de 7.10 și 15 la sută după natura comerțului, potrivit deciziei din 16 August 1947. Termenul până când urmează a fi efectuată recalcularea este până la data de 10 Mai 1948.

in prezent

au însemănat 6.068.300 hectare în întreaga țară

91 la sută din planul de primăvară

RESTL. (Agerpres). — Bratele comunicate de Ministerul Agriculturii până la 2 Mai s'au însemănat 6.068.300 hectare, adică 91 la sută din cele 6.668.387 hectare prevăzute în plan. Acest rezultat a fost obținut cu 3 săptămâni înainte de termenul stabilit pentru anul 1947. La orz planul însemnărilor a fost depășit cu 45 la sută. La lucernă planul a fost depășit cu peste 64 la sută. În total sunt însemnate 3.700.279 hectare care trebuie să însemneze cu porumb sau cu alte cereale 3.388.044 hectare. Cu sfârșitul lunii mai au fost programate 65 milioane hectare, față de 52 milioane planificate. Până la 2 Mai s'au re-

lizat 65.334 hectare adică 100.51 la sută.

Județele Muscel, Bacău, Alba, Sălaj, Mar, Argeș, Vâlcea, Bihor, Roman, Târnava Mare și Turda, au însemnat planul însemnărilor de primăvară. Județele Ciuc, Constanța, și Tulcea au răma mai în urmă.

9 Mai adevărata sărbătoare a independenței

Ziarul Scânteia de azi publică un articol intitulat „9 Mai adevărata sărbătoare a independenței” în care se arată pe bază de date istorice, că adevărata zi a independenței a fost ziua de 9 Mai 1877 după ce poporul român în alianță cu vecina ei Rusia a scuturat jugul turcesc. În aceia zi Ministrul de externe al României a putut declara:

„Suntem independenți; Suntem națiune de sine stătătoare” (vezi Monitorul Oficial sedința din 9 Mai apărută în numărul din 27 Mai 1877). Iar adunarea proclama în aceeași sedință în urma votului exprimat: „Camera ia act ca războiul dintre România și Turcia, ca ruperea legăturilor noastre cu partea și independența absolută a României au primit confirmarea oficială”.

Titu Maiorescu în „Istoria Contemporană a României” (pagina 123) arată deasemenea că hotărârea de mai sus a Adunării Legiuitoare s'a produs în sedința din 9 Mai 1877, iar Nicolae Iorga în Istoria Românilor (vol. X pag. 187) recunoaște același lucru.

Cum se face totuși că această zi de 9 Mai, zi mare în istoria poporului român, zi a Independenței, zi în care luptătorul progresist Mihail Kogălniceanu

dădea expresie voinței populare și proclama de la tribuna camorii, independența României, a fost tănuțită și înăbușită în documentele oficiale ale vremii, ferită de ochii poporului — iar locul ei l-a luat ziua de 10 Mai?

Lucrul nu este chiar atât de greu de înțeles. Dându-și seama de inflcărarea cu care poporul primea lupta pentru independența Patriei, luptă în care vibra puternic alături de era împotriva opresorilor străini și spiritul protestatar împotriva lipsei de drepturi, a opresiunii de clasă — regimul burghez-mosieresc a căutat să lege sărbătoarea independenței de cea mai reacționară instituție, pentru ca astfel să însele poporul, aruncându-i în calea aspirațiilor sale democratice cea mai teribilă piedică, monarhia.

Printr-un grosolan fals istoric, fostele clase stăpânitoare au vrut să lege pe vecie lupta pentru independența națională a poporului român de monarhie, încercând să creeze ideea că una fără alta nu se poate concepe. Se urmărea de fapt întârzierea bazei monarhiei în România prin exploatarea murdăra a dragostei poporului pentru neafărare, a venerației populare pentru cele mai scumpe tradiții naționale. Iată de

(Continuare în pag. 6.)

Suciu Teodor muncitor, decorat cu „Ordinul Muncii” cl. II-a

Un muncitor simplu, de o modestie rară, a cărui singură preocupare este munca pe care o prestează de zece de ani, acesta este lăcătnșul Suciu Teodor, dela Atelierele Principale CFR. Arad, decorat recent de Președintele Marelui Adunări Naționale cu înalta decorație „Ordinul muncii” clasa II-a.

S'a născut în 7 Martie 1903, în comuna Macea din județul nostru, într-o familie de țărani săraci, în care el era cel de al 7-lea copil. Câtiva ani mai târziu familia se înmulțește cu încă un copil. Tatăl, Suciu Ștefan, țărăn pământ, nu dispunea nici măcar de un petec de pământ pentru a scoate hrana numeroasei familii. Încă de mici copilășii au fost nevoiți să muncească din greu alături de părinții lor pe moșia grofului putred de bogat Carol Gyula.

Așa a terminat tânărul Teodor școala primară, o zi la carte și alta la unul din multele ateliere mecanice ale boierului, unde, atras de meserie, se străduia să fure câte ceva din secretele ei. În anul 1916, tatăl lui, vlăguit de munca extenuantă, sub biciul boierului și ros de o boală veche, se stinge din viață, lăsând în urmă pe soția lui Maria și pe cei 8 copii pradă deszădejdiei. Copiii, desi nici unul nu a ajuns încă la maturitate, și-au dat seama că trebuie să se opintească din greu mai departe, pentru a face față nevoilor.

De aici a început viața de luptă aprigă a tânărului Suciu Teodor și în timp ce trăcea cu mila la piesele dela mașinile boierului, în sufletul lui creștea dorul de libertate, de o viață mai bună și revolta față de nedreptele orânduirii sociale.

Dela vârsta de 12 ani și până când a plecat la armată a lucrat tot ca muncitor necalificat, pe un salariu de mizerie în atelierul grofului. Odată eliberat din armată, vine la Arad, la atelierul mecanic „Csilag și Lengyel” unde reușește să obțină carnet de lucrător calificat. În anul 1927, intră ca lăcătnș la depoul CFR, iar un an mai târziu, este mutat la Atelierele Principale CFR. De atunci începând, a luat parte activă în rândurile mișcării sindicale.

În anii 1945—1946, când atelierele duceau mare lipsă de carbid, Suciu Teodor este mereu preocupat de ideea de a inventa un dispozitiv pentru tăiaț levii la cazane. După multe încercări reușește să pună la punct un asemenea dispozitiv, cu ajutorul căruiă țevile se taie mai bine decât cu carbid, randamentul este mai mare și se face și economie de carbid.

Pentru aceasta și pentru munca lui neobosită de zi cu zi, muncitorul Suciu Teodor a primit „Ordinul muncii”, văzându-și astfel încununată străduințele lui de o viață întreagă în folosul clasei muncitoare.

M. S. Huredegora vizitate
Gh. Dej, Chivu Stoica
I. V. Maurer
RESTL. (Agerpres). —
de 2 Mai uzinele I.M.S. Hu-
au fost vizitate de tov.
Gheorghiu-Dej, Chivu
Ion Gh. Maurer. Oaspeții
santierelor orașului mun-
aflate în curs de construire
Moraru numit secretar
la ministerul artelor
și informațiilor
RESTL. (Agerpres). —
decret al Prezidiului Ma-
Adunări Naționale, tov. Nicolas
președintele sindicatului
profesioniști, a fost numit
general al Ministerului Ar-
Informațiilor pentru arte.

Măine, în sala culturală a fabricii ITA.

Festival artistic dat de ansamblul sindicatelor din Jugoslavia

Acordurile culturale, pe care le-a încheiat țara noastră cu țările vecine și prietene, au început să-și arate roadele. Prin schimbul cultu-

ral dintre noi și țările vecine, poporul nostru are prilejul de a cunoaște

te realizările artistice ale popoarelor vecine. Aci, la Arad, am avut prilejul să vedem și să auzim frumoasele reprezentări artistice pe care le-a dat ansamblul artistic al armatei populare bulgare, ansamblul artistic al tineretului Greciei libere, etc.

De data aceasta, ansamblul artistic al sindicatelor din Jugoslavia, compus din 138 de persoane, va prezenta mâine, 8 Mai, în sala culturală a fabricii ITA., un mare festival artistic, format din coruri, cântece și dansuri populare sârbești și românești.

În timp ce acest ansamblu cuceră orașele țării noastre, ansamblul artistic muncitoresc „Flacăra” din Timișoara dă reprezentatii în orașele Jugoslaviei. Iată deci o metodă de cunoaștere reciprocă a popoarelor, de întărire a prieteniei.

Festivalul va avea loc la orele 17. Biletele se găsesc la secția de educație și cultură de pe lângă Consiliul sindical județean (Palatul Cultural)

Ziua presei sovietice

La 5 Mai a. c. s-au împlinit 36 de ani de la apariția primului ziar al muncitorilor de milioane de muncitori din Uniunea Sovietică, „Pravda” al cărui redactor responsabil a fost I. V. Stalin.

Cu acest prilej, marea țară a păcii și a progresului, Uniunea Sovietică cât și popoarele din întreaga lume, ce mai presus de orice iubesc pacea, munca și libertatea, au sărbătorit această zi a presei sovietice.

Din 1912 și până astăzi, presa sovietică și îndeosebi „Pravda” cu fie care zi a dus o permanentă muncă de lămurire a muncitorimii, fiind cel mai fidel îndreptar în munca și acțiunile ei. Pentru obiectivitatea ei, pentru lupta pe care a dus-o în folosul clasei muncitoare, pentru apriga ei activitate în toate domeniile, „Pravda” este astăzi cea mai citită gazetă din Uniunea Sovietică. Nu există cetățean în cuprinsul Uniunii Sovietice, care să nu fie un permanent cititor al „Pravdei”.

Prestigiul presei sovietice a crescut astăzi în întreaga lume. Popoarele libere, cât și cele asuprite de imperialismul anglo-american, văd în presa sovietică un prieten devotat, care demască pe toți cei ce exploatează munca popoarelor, pe toți cei ce vor o nouă sângereare a lumii.

În acești 36 de ani, presa sovietică a luptat necontenit pentru interesele fundamentale ale oamenilor muncii. În munca ei de zi cu zi, presa sovietică a mers pe drumul marilor învățăminte al dascălilor proletariatului: Marx, Engels, Lenin și Stalin, oglindind în munca ei arma ideologică a acestora. Iată, pentru ce astăzi presa sovietică este a-

preciață în lumea întreagă, iată de ce presa sovietică și-a câștigat simpatia popoarelor din lumea întreagă, iată de ce presa sovietică este urmărită cu viu interes de milioane de cititori din toate țările.

Țara noastră are și ea, astăzi, o presă care se deosebește, putem zice fundamental de presa ce a avut-o în trecut. În capitală, cât și în orașele noastre de provincie, apar astăzi ziare cu un real continut democratic, ziare ce oglindesc în paginile lor noua formă de viață pe care și-a însușit-o poporul nostru.

Presa din Republica Populară Română, într-adevăr slujește astăzi interesele poporului muncitor. Desigur, între presa noastră și cea sovietică există încă o deosebire. Ziariștii celei din Uniunea Sovietică. Faptul însă că presa noastră a apucat pe adevăratul ei drum, este salutar și îmbucurător.

Cu ocazia împlinirii a 36 de ani de la apariția primului număr al celui mai mare și mai citit ziar din Uniunea Sovietică „Pravda” și în același timp cu ocazia aniversării zilei presei sovietice, noi, gazetarii Republicii Populare Române, adresăm presei sovietice și îndeosebi „Pravdei” un călduros și frățesc salut.

Alături de salutul nostru, clasa muncitoare din țara noastră trimite presei sovietice un fierbinte salut, prin care-și exprimă dragostea ce își poartă, ca fiind apărătoarea hotărâtoare a păcii, a independenței tuturor popoarelor și un stegar de frunte în lupta pentru interesele tuturor oamenilor muncii.

Învățătoarea din (Cinema FOR)

Cu începere de astăzi, anul arădan are prilejul să cunoască una dintre realizările mai minunate ale artei cinematografice mondiale. Într-o seară din Sătrii, nu este numai ocazia omului sovietic să pună în slujba patriei și este numai un tablou creșterii puterii sovietice, și prezentarea unei dulci povești de dragoste între doi tineri cari luptă pentru o idee. Dragostea Varvarei, învățătoare — eroina principală pentru Martanov, ostatică a mata sovietică, perslăta și moartea acestuia pe front, sfarmându-se într-un dram muncă depusă zi de zi în creșterea unei generații toase.

Iată istoria învățătoarei Sătrii, care cu dragostea și talentul ei a dat naștere la un tânăr om și al multor copii care au răscălit o lume nouă.

Ziariștii din capitală sărbătorit ziua presei sovietice

BUCUREȘTI. (Agerpress). În prezența unui numeros public Sindicatul Ziariștilor Profesioniști a sărbătorit la casa prieteniei româno-sovietice din Capitală „ziua presei sovietice”. Au fost de față Octav Livezeanu ministrul informațiilor și artelor, Gh. C. Stere, procuror general al RPR, Răutu Leonte membru în CC al PMR precum și numeroși fruntași ai vieții noastre scrijtoricești.

Cu acest prilej tov. Gheorghe Zaharia secretarul general al sindicatului a vorbit despre presa sovietică, presa cea mai progresistă din lume.

După ce a analizat condițiunile

în care a apărut și s'a dezvoltat „Pravda” de la a cărui apariție s'au împlinit 36 de ani, vorbitor a înfățișat trăsăturile caracteristice ale presei sovietice, punând în evidență adevărul, puternic legat de viața și de marile mase muncitoare. Lăuza popoarelor sovietice în lupta pentru construirea societății socialiste și aprigă luptătoare pentru pace și libertatea popoarelor din întreaga lume.

În continuarea tov. Gh. Zaharia adresat în numele gazetărilor RPR un călduros salut presei sovietice, felicitându-i pentru activitatea lor sărbătoare.

Controlul executării hotărârilor - metoda de bază a conducerii muncii de Partid

(Articol de fond al ziarului Pravda)

Lenin și Stalin ne învață că lucrul principal în munca organizatorică este selecționarea oamenilor și controlul executării. Respectând această indicație, organizațiile de Partid ajung la îmbunătățirea metodelor de conducere bolșevică în toate domeniile marii noastre munci constructive.

Conferințele de Partid care au loc în momentul de față în URSS, arată că organizațiile de Partid duc o muncă fără de răgaz și multilaterală, îndreptată spre ridicarea stării economice și culturale de după război, ele întăresc urtașa energie a oamenilor sovietici, inițiativă și perseverența lor în a birui greutățile. Organizațiile de Partid sunt în fruntea întrecerii socialiste pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani, — întrecere care a cuprins întreg poporul.

După cunoștințele hotărâri ale Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din URSS, asupra problemelor literaturii și artei, organizațiile locale acordă mult mai

multă atenție muncii ideologice. Multe organizații de Partid au acumulat o experiență bogată în domeniul muncii agitatorice și propagandistice în mijlocul maselor. Cadrele de Partid muncesc cu o dăruire pentru a-și însuși arta conducerii bolșevice și a-și ridica nivelul teoretic ideologic.

Cu toate acestea la o serie de conferințe s'au observat neajunsuri serioase în metodele muncii de conducere a organizațiilor de Partid. Mai sunt încă activiști de Partid care acordă o importanță fundamentală ședințelor, pregătirii și luării de hotărâri; dar, de îndată ce rezoluția a fost adoptată, activiștii acestor unități adesea de ea. Ce s'a întâmplat în practică, în urma hotărârii luate, în ce măsură se realizează această hotărâre, au fost oare puse toate părghile în funcțiune, ce obstacole s'au ivit în cale, ce trebuie întreprins suplimentar pentru a asigura reușita chestiunii? — tuturor acestor probleme nu li se acordă atenția cuvenită. La conferința re-

gională de Partid dela Cielok spus, de pildă, că comitetul național și unele comitete de sector slăbesc controlul asupra executării propriilor lor hotărâri. În loc să cadreze în munca activă pentru realizarea hotărârilor, cadrele de Partid și ale Sovietelor, precum și cele largi de oameni ai muncii, se ocupă de probleme locale, sectoriale și regionale și unele comitete de sector s'au sprîșnit în activitate pe un cerc restrâns de probleme. Adeseori, trimiterea de impulsioni s'a transformat, dintr-o muncă extraordinară, într-un mijloc obișnuit de conducere. Nu trebuie să munca migăloasă de zi cu zi și să munți și instruirea lor au fost cunoscute cu expedierea a nemulțumiri hotărâri și telegrame.

O asemenea metodă de conducere creiază iluzia că luând un număr de hotărâri și trimițând în țările respective o multitudine de telegrame, comitetul de Partid și odată cu ele, și încordarea muncii în lucru. De fapt însă, prin această organizația de Partid pierde popularitatea de a influența puternic din toate punctele de vedere și de lucruri. Aceasta nu permite să se deplina a posibilităților și a rezervelor pentru realizarea muncii în ansamblul ei. (Continuare în ziarul de mâine)

O politică justă este baza victoriei. Dar ea nu înseamnă încă victorie. Victoria nu vine singură; ea trebuie organizată, trebuie cucertă.

I. V. Stalin a dat o definiție clasică legăturii care există între linia politică și munca organizatorică. El a spus: „După ce s'a indicat o linie justă, după ce s'a rezolvat just o problemă, succesul cauzei depinde de munca organizatorică depusă pentru traducerea în fapt a liniei Partidului, de justa selecționare a oamenilor și de controlul executării hotărârilor luate de organele de conducere. Fără de aceasta, linia justă a Partidului și hotărârile juste riscă să sufere o serioasă stărbire. Mai mult decât atât: după ce s'a dat o linie politică justă, munca organizatorică hotărâre totuși, inclusiv soarta liniei politice — realizarea sau eșecul ei”.

Politica bolșevică repurtează victorie după victorie datorită faptului că Partidul bolșevic își întărește totdeauna linia politică printr-o îndreptată muncă organizatorică. Partidul bolșevic ducе o muncă urtașă de mobilizare a maselor largi populare, pentru îndeplinirea sarcinilor istorice ale construirii comunismului.

PAGINA FEMEII

UFDR a distribuit ouă pentru copii

Serbările dela căminele de zi

peca trecută la cele trei cămine și ale UFDR-ului au avut loc serbări, cu care ocazie căminele au prezentat frumoase programe artistice.

În cadrul de zi al cartierului 11 s-a ținut o sesiune publică numerosă a lui prietenul Vrânceanu E. Ca rezultat al problemelor feminine importante în legătură cu creșterea copiilor și lupta pentru bunăstarea în limba maghiară. Varga Suzana, din partea UFDR a vorbit tot. Mulțumind spiritului sănătos, plin de încredere oamenilor muncii pentru întâmpinarea sarcinilor muncii

Programul artistic prezentat de căminele a stârnit admirația tuturor, corurile, recitățiile, dansurile românești, rusești și ungare au fost viu aplaudate.

În cadrul intonării Internaționalei de Copii împreună cu publicul s-a cântat, a urmat împărțirea de zahăr pentru copii, 12 copii sămănând hăinuțe iar 80 copii au primit cozonaci și ouă roșii. De asemenea au fost acordate laudele Puscin Rozalia, Moria, Pieptănarului Veturia și Elena.

În cartierul Bujac, în sala festivă a avut loc serbarea copiilor din căminele sub îndrumarea educatoarei Borlea Aurora și Petrovici

Din activitatea secției asistenței UFDR

UFDR a donat copiilor centru de ocrotire din str. Babeș cu 240 cozonaci și pâine albă.

Selecțiile organizate au pregătit ca brigadierilor noștri de pe fața națională de reconstrucție de la Sambesti—Livezeni. Alimentele necesare, 350 ouă, sfâșină, sună și prăjituri cât și 1000 de țigări sunt predate tinerilor arădani de către o delegație de

În ziua de 1 Mai UFDR a distribuit copiilor săraci 320 ouă, 9 și 382 cozonaci.

De la UFDR plasa Sebiș

La muncă voluntară femeile organizate din Sebiș, au săpat 3 hectare și au primit dela Ocolul agricol care l-au sămănat cu în și Firele textile obținute vor fi confectionate în clăci iar din materiale vor confectiona articole de îmbrăcăminte pentru bătrâni. De asemenea UFDR Sebiș va deschide un azil de bătrâni,

Aurora, care au depus o muncă fructuoasă în interesul reușitei programului artistic. Dialogurile, recitățiile, dansurile și baletul executat de micuții a stârnit admirația numeroasei asistențe. S'a remarcat îndeosebi succesul scenei fantastice: Pictici și Căpăunul, compusă de educatoarea Borlea Aurora și executată cu măiestrie de micii artiști.

În cadrul serbării a luat cuvântul tov. Munteanu Maria responsabilă cartierului și tov. Neamtu Zoe din partea Organizației județene UFDR.

După serbare la 80 copii li s'a

servit câte o ceașcă de cafea cu lapte cu cozonac, primind și câte două ouă roșii.

La Aradul Nou serbarea a avut loc în sala mare a căminului de zi în prezența unui număr de 200 de cetățeni.

Au vorbit tov. Dăscălescu Victoria, și tov. Hajos.

După programul dat de copii sub conducerea tov. educatoare Crăciun Paraschiva a urmat împărțirea darurilor. 35 copii din cămin și 25 copii de coloniști au primit cozonaci și ouă roșii.

Cămin sezonier la Ghioroc

În ziua de 1 Mai, prin munca rodnică depusă de femeile organizate în frunte cu secretara comitetului sâtesc Popovici Fibia, s'a deschis un cămin sezonier pentru 30 copii.

Aprovizionarea căminului este garantată prin rodul a 2 jugăre pământ obținut dela Primăria comunei, însămănat prin munca voluntară de femei, cu cartofi și diferite legume. Copiii mai sunt sprijiniți prin fondurile obținute de pe urma veniturilor serbărilor organizate de UFDR și școlile primare. Partidul Muncitoresc Român, organizația Ghioroc, a organizat 3 serbări pentru realizarea condițiilor celor

mai bune adăpostirii și hrănirii copiilor lașilor ai căror părinți sunt la lucru.

UFDR Nădlac a inaugurat un parc

Cu ocazia inaugurării parcului UFDR din Nădlac, au avut loc în comuna, frumoase reprezentații artistice, cu concursul echipei culturale a fabricii ITA. Cele două spectacole la care au participat peste 1200 cetățeni, au fost un frumos exemplu de strângere a legăturilor între muncitorimea dela sate și oraș. În cadrul serbărilor au luat cuvântul tov. Vuleu Cornelia, secretara comitetului sâtesc UFDR și tov. Andrei resp. echipei artistice ITA.

Pentru DOAMNE

A reapărut pe piață renumita

CREMA FLORA

Tonică și asigură frăgezimea pielii păstrându-i suplețea.

De vânzare la farmaci, drogherii și parfumerii. Engros la Laboratorul Dr. AI. ITEANU București Str. Dienei No. 6. Telefon 3-73-91.

— PRIMĂRIA COMUNEI BOCSIG. Județul Arad, No. 286—1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștință că, în ziua de 25 Mai 1948, se va ține la Primăria comunei Bocsig, următoarea licitație: 1. La orele 10: Procurarea a 9 vagoane de lemn necesare primăriei și școlii și Of. PTT în valoare de lei 135.000. 2. La orele 10 și j.u.n.: tăiatul lemnului, lei 10.000. 3. Procurarea petrolului pentru iluminatul primăriei, orele 10.45, lei 12.000. 4. Procurarea a 12 scaune pentru primărie, la orele 11, lei 6000. 5. La orele 11.15: repararea mobilierului, lei 15.000. 6. La orele 11.30: repararea edificiului primăriei, repararea gardului și ferestrelor, ușilor, pietatul camerelor și repararea acoperișului, lei 100.000. 7. Repararea remizei pompei de incendiu, la orele 12, lei 10.000. 8. La orele 12.15: repararea casei pădurarului, lei 20.000. 9. La orele 12.30: repararea postului de jandarmi, lei 5000. 10. La orele 12.45: procurarea unui butoi pentru pompa de incendiu, lei 50.000. 11. La orele 13: procurarea unui furtun de 10 metri pentru pompa de incendiu, lei 5000.

12. La orele 13.15: procurarea unei căruțe pentru cai, lei 35.000. 13. La orele 13.30: repararea harnacamentului, lei 5000. 14. La orele 13.45: repararea trăsorei pe arcuți, lei 40.000. 15. La orele 14: repararea pompelor la satul Mănerău, lei 25.000. 16. La orele 16: procurarea furajelor și potcovitul cailor, lei 50.000. 17. La orele 16.15: construirea a 3 poduri noi din beton, lei 100.000. 18. La orele 16.30: construirea a 3 fântâni, lei 100.000. 19. La orele 17: edificarea unei primărie în satul Mănerău, lei 500.000. 20. La orele 17.45: construirea unei fântăni la școala din satul Mănerău, lei 100.000. 21. La orele 18: construirea a 3 poduri în satul Mănerău, lei 100.000. 22. La orele 18.15: introducerea curentului electric în comună pe distanță de 3 km., procurarea unui dinam și transformator, lei 1.351.046. 23. Procurarea echipamentului de vară pentru 7 guarzi comunali și bocancii, lei 100.000. Licitația se va ține conform art. 88—110 din LCP. Bocsig, la 2 Mai 1948. Primar: Ioan Palcu. Notar: Pavel Marița. 665

Costul copilului

Realizări în orașul și județul Arad pentru ocrotirea copiilor

Opinia publică arădână cunoaște prea puțin din eforturile mari ce se face Comitetul Național pentru Ocrotirea Copilului condus cu energie de d-na General Armășescu, în calitate de președintă și d-na Roman Ana secretară.

Dar să lăsăm faptele să vorbească enumerând realizările de până acum.

Au luat ființă peste 100 centre de lapte în județ și 36 în oraș în majoritatea lor la periferii.

S'au primit pentru Filiala Arad până în prezent, dela CC București o cantitate de: 30.000 kgr. alimente: zahăr, lapte pudră, grăis, marmeladă, pastă de pește, conserve de carne, săpun și grăsimi.

Deasemenea s'a primit un stoc mare de medicamente și vitamine care se distribuie după necesități la prescripțiuni medicale.

În județ s'au trimis 240.000 pastile de vitamine.

În oraș 6760 copii și în județ 8000 primesc rații zilnice de lapte și alimente, iar mamele gravide și sugarii se bucură, de suplimente de lapte și zahăr.

Recent s'au mai primit încă 4000 kgr. zahăr și marmeladă care sunt în curs de distribuție.

Nevoile județului nostru sunt însă atât de mari, încât comitetul depune eforturi pentru a întregi ceea ce se primește dela Centru.

Astfel a avut loc la teatrul popular o reprezentație cu piesa „În slujba Patriei” cu echipa culturală a Diviziei HCC unde s'a realizat suma de lei 30.000 în folosul CNOC.

Deasemenea au dat concursul firmele, întreprinderile, care au primit spre plasare timbre, depe urma cărora s'a încasat frumoasa sumă de lei 450.000, prin strădania D-nei Ing. Baia.

Un prețios concurs de acestui comitet d, colonel Berghia Ioan care nu preocupă nimic pentru a ajuta pe copiii săraci, lipsiți de strictul necesar „Cănuța lor de lapte”.

Chelu Teodosia

40 copii săraci îmbrăcați la Simandul de Jos (Plasa Sântana)

În cinstea zilei de 1 Mai comitetul sâtesc UFDR din Simandul de Jos a îmbrăcat 40 de copii săraci. Vor mai primi haine încă 9 femei bătrâne din comună.

Succesul festivalului artistic UFDR

În fostul local Dacia Cartierul 1 și Cartierul 2 cu organizat un reușit festival artistic. După cuvântul de deschidere rostit de Maria Pintilie, a urmat programul la al cărui succes au contribuit cu recitări Agneta Bernstein, Elena Sinca și Fein kuchen Ella. Solo pian E. Noel și surorile Arghir solo voce Estinica Pionescu și Hamburger. Tinerii I. Finkelstein și A. Ieremias au interpretat scenele: „Planul Marshall”, iar echipa artistică a fabricii Astra a executat dansuri naționale române, maghiare și rusești.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește gratis până la orele 14. — Ua curânt Lei 5 minimun 10 cuvinte. — Pentru corectia de serviu 50% reducere.

Inchirieri

SCHIMB locuință pentru 2 camere, bucatărie, cămară, eventual și baie. Adresați B-dul Republicii Nr. 2. Et. 1, ap. 21.

PREDAU in chirie local de cărciumă cu brevet, Pop Ioan, bdul Republicii 41 No. nou. 1764

CAUT cameră mobilată. Telef. 19—27 dimineața, orele 8—10. 1769

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE batoză 6 HP „MAV” tobă in rulmenți sistem lung. Prețul 80 miji grâu sau 120.000 lei. Batoză 6 HP „Clayton Shuttleworth” peste tot inelare 120.000 lei. Batoză 8 HP „MAV” tobă inelare 100.000 lei. Locomobile și tractoare eficiente. Agentura Balogh, Arad, bdul Republicii 24. Telefon 81—56. 641a

DE VANZARE butcaie pentru vin. Str. Sineai 12—14. 1770

MOTOR 6 HP reparare generală, perfectă stare de funcție de vânzare. Crișan Teodor Covășint. 1768

VAND casă particulară in centru, cu locuință ocupabilă. Eventual schimb cu una de valoare mai mică. Strada Alexandru Gavra 7. 1765

CUMPAR stofă tip scoala militară sau cangern. Str. Vasile Alexandri 9, ap. 6. 1767

AGENTIA „HATSCHER ARTHUR” bdul Armata Populară (Carol) 17. 650.000: Postei, semietaj, ocupabile 4 camere, totalcomfort, 2 apartamente mici, 420.000: Astracartier, gospodărie mare, casă modernă. 320.000: ocupabilă particularcasă, 2 camere, baie 250.000: apartament modern strada principală. 170.000: Porneava, gospodărească, grădină mare.

CASA cu 6 localuri de prăvălii in str. Mărășesti, plus locuințe 2x3 și 3x1 camere, jurătate parte din cauza mutării urgent și eficient de vânzare. Deutsch Carol, bdul Republicii 101 (vis-a-vis intrare dosul teatrului), etaj I, 1768

SUFRAGERIE, radio, recamier eficient de vânzare. Adresa la Reclama, Eminescu 4. 654

Pierderi

PIERDUT o bluzică albă in ajutorul Pastelor între străzi Meșianu și Nicu Filipescu. Gășterul este rugat a preda contra recompensă. Str. Romul Velicciu 19, Pop. 1770

Văd. răz. HERBEI ZORNICA pierdut cartela de alimente, declară nul. 1771

Diverse

BIBLIOTECA DE IMPRUMUT, variată, COPIERE de ACTE, traduceri. „OLYMPIKON”-ARAD, str. Frimu 2—4. Palatul Minorităților. Tel. 20—49. 645

MAESTRU DULGHER iau in antrepriză, soproane, cetece, garduri, fântâni și altele. Merg și la sate. Oláh Béla, str. Remus No. 46. 1773

Cinema C.F.R. Grădiște
Un șlagăr excepțional muzical
Iubirea mea te cheamă
In rolurile principale:
Pesiöczki Irén, Pataki Jenő
și Dorita Boneva

A De mâine
R Domnișoara soția mea
O Azi: REPAUS

URANIA Repr. la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră!
O dramă pasionantă in periferiile Parisului
Viviane Romance
„Am iubit o femeie”
alături de: Jean-Louis Barrault, Pierre Fresnay,
George Flammant

„OMNIA” Repr. la orele 3, 5, 7, și 9
Azi premieră!
Țata din casa buna **Tolnay Klári.**
Halmássy Miklós

CORSO
Repr. 3, 5, 7, 9 și 11
Azi premieră! A 2-a epocă (ultima)
Mizerabilii
(COSETTA)
cu **HARRY BAUR** și **CHARLES VANEL**

Patriotul Sportiv

Reprezentativele sindicale ale Republicii Populare Române au plecat în Paris

Azi dimineață au plecat din gara Arad spre Paris, reprezentanții echipei sportive de: football, atletism, rugby și box, care vor lua parte la campionatele mondiale sindicale ce se vor desfășura la Paris.
In Arad au plecat următorii footballiști: Marțay, Farmathy, Băcut, Kovacs, Mercea și Dumitrescu, teți dela ITA. Cu acceleratul de București au sosit ceilalți membrii ai ramurilor sportive de mai sus.

Printre cei sosiți erau și Marian Sadowsky, care au făcut parte echipa națională împotriva Austriei.
Sportivii români au fost însoțiți de tovarășii Costinaș și Siciolova dela OSP București. La gara de plecare au fost primiți de către Siciolovan Iosif, secretarul secției sportive a Consiliului Sindical, dan, iar din partea comiteei sportive ITA au fost prezenți Jilovan și Reinfeld.

Tr. Chicomban al 3-lea în ultima etapă a cursei Varșovia-Praga

BUCUREȘTI (Agerpres). — In ultima etapă a cursei ciclote Varșovia-Praga, românul Tr. Chicomban s'a clasat la locul al treilea

după Wesely (Cehoslovacia) și dinsky (Polonia). In clasamentul general primul s'a clasat Proin (Jugoslavia).

Bădeanța și Kovacs dela CFR Simțoara suspendați pe 2 ani

Conducerea grupării sindicale CFR Timișoara, in urma unei sesiuni ținute ieri la Timișoara, a hotărât suspendarea pe 2 ani de către grupare a jucătorilor Bădeanța și Kovacs pentru atitudine nesportivă.
După cum ne comunică corespondentul nostru din Timișoara cei

doi jucători feroviar au refuzat pleca la Cluj pentru a juca in echipa lor împotriva echipei CFR Cluj in matchul de campionat disputat Miercuri după amiază.
Hotărârea este definitivă și jucătorii clubului timișorean refuzat să revină.

Glück Stefan a murit in lupta din Palestina

AVIZ important
Contabilii autorizați care au dat examenul de expert contabil, se vor prezenta azi, 7 Mai, orele 17.30 in cantina Băncii de Credit S. A. pentru a li se comunica rezultatul examenului.

O știre dureroasă a îndoliat fanii cunoscutului om sportiv, Glück Stefan. Fiul său, Glück Stefan emigrat in Palestina — pe vremea activ al secției turistice a asociației sportive SFP—SGA — a fost împins mortal in lupta in lupta provocate de către imperialiștii glezi. Secția turistică a asociației SFP—SGA a exprimat condoleanțele sale lui Glück Ladislau, care pierdut unicul fiu.

in centrul orașului
6x3 camere, baie, bucatărie și dependințe cu parchet și sobe de teracotă moderne toate la stradă **de vânzare pentru totdeauna**
Informații: Tel. 11-09 dim. orele 8-9

Marți 11 Mai:
operele Saganini
In ziua de Marți 11 Mai, teatrul Alhambra din București va prezenta publicului arădan, pe scena teatrului municipal opereta „Paganini” de Franz Lehar, in rolurile principale Ion Dacian și Silly Popescu. Reprezentațiile încep la orele 17 și 21. Abonamente „Agitor” sunt valabile la matineu. Biletele la „Agitor” telefon 18—17.

Recital de canto
Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, organizează in ziua de 9 Maia, orele 19, sala școlii primare evreiești, Pe Luptei 3, un recital de canto, care va vor da concursul cântărilor Eva Lövy și Alice Szabo. Programul cuprinde cântece italienești arii din cele mai cunoscute opere.
Invitațiile se pot ridica dela catalul mixt de artiști, scriitori și ziaristi, str. Horia 2, etaj 2.

„FORUM”
DE MAINE I **AZI PAUZA**
Un film pe care nu-l veți uita niciodată
Invățătoarea din Satri
cu **VERA MARETKAIA**

Unde are loc recrutarea cîg. 1949 În cuprinsul județului Arad

În continuare centrele de recrutare din cuprinsul județului:

Primăria comunei Siria în ziua de 8 Iunie comunele: Covășinți, Cușca, Măscu, Măderat, Panău și Pănoctă, în ziua de 7 Iunie comunele Seles și Siria și transport de la Siria la Târnova.

Primăria comunei Târnova în ziua de 8 Iunie comunele Agriș, Așchier, Drauți, Dud, Mînișel și de Sus, și Nadăș, în ziua de 9 Iunie comunele Sîlnița, Tauti și transport de la Târnova la Sîlnița.

Primăria comunei Ineu în ziua de 10 Iunie, comunele Apateu, Bocsig, Mănerău și Cermei, în ziua de 11 Iunie comunele Chirba, Iermata, Ineu, Mocrea și Răpșig, în ziua de 12 Iunie comunele Seprent, Sicula, Soles și transport de la Ineu la Seprent.

Primăria comunei Șebis în ziua de 13 Iunie comunele Aldeti, Bărdinț, Buhăni, Buteni, Chișin, Căd. Deza, Doncești, Hodit, Moneasa, Neagra, Pauffan, Pruiș, Păușeni, în ziua de 14 Iunie comunele Prăjești, Rănușă, Șebis, în ziua de 15 Iunie comunele Șebis și transport de la Șebis la Gurabont.

Primăria comunei Gurabont în ziua de 15 Iunie comunele Gurabont, Buceava, Honțitor, Iacobini, Mădrigesti, Secas, Almaș, Joia Mare, Mustești, Rădeți, Saturău, Cîl. Bonțesti, Iosăsel, Feniș, Zimbru, Dulcele, Iosăș, Dieci, Revetiș, Roșia, Pescari, Crocna și transport de la Gurabont la Hălmațiu.

La primăria comunei Hălmațiu în ziua de 16 Iunie comunele Avram Iancu, Poiana, Bănești, Bodesti, Brusturi, Cristești, Leasa, Leștoars Hălmațel, Lunsoara, Poenari, Sărbi, Târnovița, Tobesti, Pleșcuța, Aciuța, Budești, Dumbrava, Rostoci Tălagiu, Vărfurile, Groși, Lazuri, Măgulicea, Mermesti și Vidra, în ziua de 17 Iunie comunele Hălmațiu, Ionești, Ocui, Ocșor, Tisa, Târnove și transport de la Hălmațiu la Arad.

Cei rămași în zilele specificate mai sus se vor prezenta la primăria Municipiului Arad, în ziua de 18 Iunie circumscripția I-a, în ziua de 19 Iunie circ. II-a, în ziua de 20 Iunie circ. III-a, în ziua de 21 Iunie circ. IV-a, în ziua de 22 Iunie plasele Aradul Nou, Curtici și Peleca, în ziua de 23 Iunie plasele Sântana, Chișineu Criș, Rădina și Săvărsin, în ziua de 24 Iunie plasele Siria, Târnova și Ineu, în ziua de 25 Iunie plasele Șebis Gurabont și Hălmațiu, iar în zilele de 26 și 27 Iunie ultimii neprezentați.

Numele muncitorilor evidențiați în producție

În continuare numele celor evidențiați în producție din fabricile și întreprinderile din Arad:

Stefan, Ciordas Iuliu, Buceș, Stefan Simion, Naslich, Munteanu Aurel, Hiczek, Bencecan Iuliu, Iancura, Ermesz Adalbert, Siclovau, Sibău Mihai, Azöke Eugen, Vasile, Bencecan Gheorghe, Aurel, Paulitan C-tin, Roxin, Furman Augustin, Kokodi, Săbău Ilio, Ardelean, Juhasz Andrei, Iricuța, Bodea Ilie, Nicolin Dusan, Mihai, Ujvari Andrei, Lucan, Milincovici Aurel, Cse, Antalfi Geza, Tomca, Budin Iosif, Popa Traian, Roman, Dehelean Avram, Lăurențiu, Misiș Liviu, Ghiță, Văber Stefan, Szabo Iosif, Arad, D-tru, Brădean Ioan, Prop, Heinrich Stefan, Adrian, Kohanyi Gheorghe Botos, Metalochimic; Puga Petru, Ioan, Rujescu D-tru, Blaj, Drăgălina Ioan, Mitiko Alex., Ioan, Chița Emilian Uz, Adam Carol, Halasz Ecaterina, Pensec Ecaterina, Rișcan, Eipel Ana, Haschovetz, August; Nica Stefan, Omi, Telefoane; Morar Petru, Andrenyi; Stefanovici Adrian, Ioan Neacsu Gh. CFR TC; Elena, Jiva Victor, Blă, CFR Miscare; Morovschi, Ispravnic Lazar, Bursi, Baiaș Gheorghe, Dragoș Pe-

tru, Marian Gheorghe CFR Intenținare; Onila Petru, Mocos Ioan, Brăștin Stefan, Galbacci Ladislau, Boaru Ioan, Gamolka Sergiu, Ban-Petru, Sfăt Gh. Marcu Aron, Ungurean Mihai, Marcovici Carol, Halga Lazar, Ionescu Alexandru, Purdi Mihai, Fudulu Marin, Georgescu Dumitru, Bumbaru Vasile, Ardelean Gheorghe, Stamate Estimie, Iliet Petru, Eibenschütz Stefan, Bichis Ioan, Rotund Ilie, Jura Coriolan, Topor Romulus, Costache Nicolae, Mănzat Ioan, Părvan D-tru, Ceonea Ioan, Păulescu D-tru, Gabor Vasile, Traier Stefan, Pop Aadaș, Novac Cornel, Cristea Gheorghe, Băbuț Maria, Borota Gheorghe, Szabo Iosif, Popon Stefan, Tei, CFR; Vlad Ioan, Creța Sava, Bota Ilie, Popovici Eugen, Cibian Florea, Poruliu Victor, Batalan Vasile, Halagan Ioan, Montia Petru, Taviu Ioan, Târnoveanu Ioan, Cîrășan Gheorghe, Cădaru Gheorghe, Buda Vasile, Idră Vasile, Atel. CFR; Stoianov Teodor, Dăniță Stefan, Cuvaci Nicolae CFR „L”; Borza Chișinău, Hossu Gheorghe, Bulboacă Ioan CFR T. C.; Erdélyi Mihai, Abrudan Elvira, Butuza Simion, Damaschiu Ignat, Sămcojan Lazar, Jitaru Vasile, Sărândan D-tru, Fekete Silvia, Ban Gheorghe, Popa Gheorghe, Popa Mihailca CFR Miscare; Békési Iosif, Finszter Ioan Fabrica de suhăr; Popa Petru, Nastasie Dumitru, Biringer Martin, Kocka Emerie, Matica Ioan, Ambrus Alexandru, Hrehoret Roman, Moraru Lazar RIMA; Pop Iosif Indagrara.

EXPOZIȚIA MUNCII

Invenții, inovații, realizări la fabrica Astra

Fără îndoială că unul din standurile cele mai interesante expuse la expoziția din Palatul Cultural, este cel al fabricii Astra Arad. Pentru a reda în amănunțime lucrările lor, muncitorii fabricii Astra, au executat partea de jos a unui vagon cu toată instalația lui. Aci vizitatorii pot observa în mod clar cum este construită o frână automată „Westinghouse”. Fiecare piesă ca de exemplu: Cilindru de frână, distribuitorul de aer, supapa de descărcare, rezervorul de lucru, rezervorul auxiliar, robinetul de izolare, etc., sunt redate pe secțiuni, pentru a se vedea cum lucrează fiecare în timpul funcționării.

O altă parte tot așa de interesantă o formează lucrările secției de arcuri a fabricii de sub conducerea maestrului Bihacel, recent decorat cu „Ordinul Muncii” cl. I-a, secție care este totodată cea dintâi de acest fel din țara noastră. Sunt redate aci în mic arcurile spirale de la vagoane, arcurile de foi și diferite alte arcuri, precum și arcurile duble de la tamponarele „Rimfeder”. Prin felul cum sunt prezentate și din graficul alăturat, se poate vedea progresul urias pe care această secție l-a făcut în ultimii ani.

În partea de sus a standului, un urias grafic arată mersul producției la fabrica Astra în anii de după război. Astfel, în 1938 producția lunară a fabricii era de 1140 tone, în 1944 era de 150 tone, în 1945 a fost de 550 tone, în 1946 producția s'a urcat la 840 tone, iar în 1947 la 1080 tone, pentru că în anul acesta să atingă 1340 tone, ceface în-

seamnă că producția din 1938 a fost depășită cu 200 tone.

Un alt grafic arată cum în 1938 productivitatea muncii la această fabrică era de 4.34 kg-oră, în anul 1944 de 2.28 kg-oră, în 1945 de 2.80 kg-oră, în 1946 de 3.82 kg-oră, în 1947 de 5.08 kg-oră, iar în anul 1948 s'a ridicat la 7.64 kg-oră.

Si la fabrica Astra au fost făcute o serie de inovații în muncă și acestea sunt foarte frumos prezentate la această expoziție. Aci cităm întrerupătorul electric ce poate fi reparat fără a fi scos din circuit modificat de electricianul Sinka Wilhelm, un dispozitiv de petecit scânduri, conceput de maestrul Dreșin Dumitru, care reduce timpul de lucru cu 160 la sută. Deasemeni, se poate vedea aci cum lucrătorii Szöke Eugen, Teodor Vartolomeu, Săbău Mihai și Gancu Moise, în colaborare cu maestrul Lengyel Stefan, au reușit să tuseze distribuitoarele de aer pentru frâna „Matrosov” (triple valve), piese ce pentru prima dată în țara noastră sunt executate la fabrica Astra-Arad.

Mai sunt redate apoi realizările culturale și sociale ale fabricii, precum și ce s'a reconstruit până acum la fabrica Astra.

În general, din cele prezentate de muncitorii dela Astra la expoziția muncii, reiese progresul făcut în muncă de acești muncitori și colaborarea desăvârșită între tehnicii și muncitorii care dețineste astăzi la această fabrică. Desigur că eforturile astristilor nu se vor opri aci și că în munca lor vor mai culege încă multe succese.

„Solidaritatea” pune în vânzare cartofi cu 8 lei kgr.

„Solidaritatea” cooperativa muncitorească de consum, pentru a combată prețul exagerat al cartofilor, precum și pentru a aproviziona asociații săi, a achiziționat cantități mari de cartofi pe care și desface prin toate sucursalele, la prețul de lei 8 kgr.

ciatii săi, a achiziționat cantități mari de cartofi pe care și desface prin toate sucursalele, la prețul de lei 8 kgr.

O decizie a ministerului silvicilor în legătură cu pășunatul în păduri

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Ministerul silviculturii a dat o decizie prin care se permite în mod excepțional pășunatul în păduri în limita posibilităților de pășunare, stabilite de organele silvice. Decizia fixează și preferința care se acordă în raport cu starea materială a cătenilor

Decizia fixează și preferința care se acordă în raport cu starea materială a cătenilor

40 tone lumbac pentru nevoile populației orașului și județului Arad

Printr-o telegramă primită din partea Ministerului comerțului, Oficiul economic județean Arad a fost încunoscător că pentru nevoile populației din orașul și județul Arad, a fost repartizată cantitatea de 40 tone lumbac fir țărănesc, care urmează să fie ridicată printr-un delegat al federației județului Arad, din portul Constanța. Cete 40 tone de lumbac repartizate Aradului, fac parte din totalul importat recent din Uniunea Sovietică.

40 tone lumbac pe plasele din județul Arad și pentru alte instrucțiuni, d. director Serban s'a deplasat în cursul zilei de ieri la București. La reîntorcerea d-sale, vom reveni anunțând repartizarea acestui lumbac și diferitele instrucțiuni pe care le-a adus și e necesar să fie cunoscute de publicul arădan.

Citiți și răspunșiți ziarul „Batriolu”

SITUATIA INTERNATIONALA

Senatorul Taylor condamnat la 6 luni închisoare

Moscova - unul din cele mai frumoase orașe din lume

MOSCOVA. Agenția Tass comunică:

Renunțatul scriitor german Bernard Kellermann a făcut o expunere în clubul central al scriitorilor din Uniunea Sovietică și printre altele a spus:

— Cu mult înainte de sosirea mea în Uniunea Sovietică, am știut că popoarele sovietice sunt prim-le din lume în privința dezvoltării culturale. După vizita mea făcută în țara socialismului și după cunoașterea completă a realității, m'am convins și mai mult de acest lucru și în cursul vizitei mele am văzut și observat în Uniunea Sovietică lucruri minunate care m'au uimit.

Infățișarea Moscovei s'a schimbat

complet din anul 1907 și 1928 dela ultimele mele vizite în acest oraș. Parcă s'ar fi întâmplat o minune. Moscova a devenit unul dintre cele mai frumoase orașe din lume. Factorul care a realizat această minune se numește — socialism.

— În urma marelui dezvoltări pe care a luat-o industria sovietică Moscova a fost înzestrată cu cele mai moderne mijloace de comunicație. Marea catedrală din Moscova este fără pereche în lume. O deosebită impresie mi-a făcut tratamentul special cu care sunt îngrijii copiii în Uniunea Sovietică. Îngrijirea copilului a ajuns la un grad necunoscut în celelalte state din lume.

că agenția de știri Associated Press, generalul Clay, comandantul militar al zonei de ocupație din Germania a dat drept de funcționare partidului „Național-Democrat”.

Ziarele bine informate anunță că acest partid înglobează toate elementele de dreapta din Germania occidentală și este un partid pronunțat hitlerist. În conducerea acestui nou partid sunt elemente cunoscute ca foste conducătoare în mișcarea hitleristă și elementele antidemocratice.

SENATORUL TAYLOR CON- DAMNAT LA 6 LUNI IN- CHISOARE

ALABAMA. Agenția Reuter anunță că senatorul Glen Taylor, candidatul la vicepreședinția Statelor Unite din partea celui de al treilea partid, condus de Henry Wallace a fost condamnat la 6 luni închisoare.

Se știe că senatorul Taylor a fost arestat în urma faptului că încercase să ia parte la o conferință a tineretului din sud, intrând pe ora rezervată exclusiv negrilor și violând astfel legile de discriminare rasială.

Executarea pedepsei cu închisoarea a fost deocamdată suspendată. dar senatorul Taylor va rămâne la dispoziția autorităților timp de 6 luni.

de al treilea partid la o poziție tot mai hotărâtă împotriva guvernului Statelor Unite care întrecuțiază metodele hitleriste Recent Wallace a ținut un discurs prin care a arătat că sub masca de a ajuta statele miliciei guvernului Truman cheltuieste miliciei pentru înarmare pretextând „apărarea independentei” unor state, trimițând în același timp arme pentru călăii și asupritorii popoarelor. În Statele Unite nu există nici o mai mică libertate pentru muncitorime și oamenii mici.

UN PARTID FASCIST IN ZONA AMERICANA A GERMANIEI

FANKFURT. După cum comuni-

Poliția americană a început ofensiva teroarei împotriva muncitorimii

WASHINGTON. În orașul Kansas City poliția a atacat pe muncitorii greviști din industria cărnii. În urma acestui atac brutal 10 muncitori și-au pierdut viața, iar peste 100 au fost răniți.

În marile uzine de prelucrarea cărnii din orașul Chicago muncitorimii sunt în grevă. Je peste trei săptămâni și cu toate că tratativele între muncitorii și patronii sunt în curs, poliția a arestat până în prezent peste 900 de muncitorii greviști care sunt acuzați de a fi instigat la grevă.

Teroarea desfășurată de poliție trece și în acest oraș împotriva muncitorimii.

Henry Wallace, candidatul celui

Capii de gospodărie trebuie să completeze declarațiile pentru obținerea cartelelor de lemne de foc

Aprovizionarea cu lemne de foc a populației Aradului pe sezonul dela 1 Aprilie 1948 la 31 Martie 1949, se va face — așa cum am scris într-un număr anterior — pe bază de cartele de lemne de foc, care se vor distribui capilor de gospodărie prin depozitele de lemne sau comercianții de lemne din oraș.

Aceste cartele de lemne de foc au fost repartizate depozitelor și comercianților de lemne și mâine, 8 Mai,

va începe distribuția lor, pe baza declarațiilor cari trebuiesc făcute de fiecare cap de gospodărie.

Declarațiile în care fiecare cap de gospodărie va menționa strada unde locuiește, numărul încăperilor, al sobelor, al camerelor de baie, al spațiilor, al persoanelor din gospodărie și cantitatea de lemne de foc la care are dreptul pe baza încăperilor și al persoanelor din familie, au fost și ele eliberate depo-

zitelor și comercianților de lemne.

Aceste declarații trebuiesc completate până Miercuri 12 Mai de fiecare cap de gospodărie, fie în biroul depozitului sau comerciantului de lemne, fie la domiciliu — caz în care trebuie să le înapoieze în 24 de ore. Cele cuprinse în declarație trebuie să corespundă în totuși realității, cel care face completarea trebuind să se ghidze după tabelul publicat în josul declarației.

Reamintim că fiecare cap de gospodărie este obligat să completeze declarațiile pe care le găsește la orice dintre depozitele de lemne, în cel mai scurt timp, pentru a putea ridica apoi cartelele de lemne de foc și a se putea aproviziona astfel cu lemnele de foc necesare pentru iarna care vine.

9 Mai adevărata sărbătoare a independenței

(Urmare din pag. 1-a)

ce a fost aleasă ziua de 10 Mai pentru sărbătorirea în același timp a proclamării independenței României și a dinastiei. Este timpul ca patriotismul adevărat, renăscut, al maselor populare, care manifestă și dezvoltă cele mai bune tradiții ale marilor mișcări și lupte patriotice din trecutul poporului nostru, să-și spună cuvântul și în această chestiune.

Sărbătoarea dela 9 Mai va

demonstra încă odată că poporul român în frunte cu clasele sale muncitoare, și este scumpă independența și suveranitatea națională ca și lumina ochilor. Ea va vorbi cu tărie despre voința neclintită a poporului nostru de a lega și mai puternic lupta sa patriotică pentru întărirea independenței și suveranității naționale, cu lupta pentru pace, democrație și progres social.

Informații

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bd-ul Republicii No. 85 (fost Moștele) Telefon: 1680

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal Telefon: 1692

Redacția de noapte tipografia. Tel. 2000 Ccct CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT. 63954.)

— CETE ÎN PAGINA PLUGRILOR a ziarului „Patriotul” mâine, darea de seamă asupra activității administrative din plasa Pecica.

— CORPORATIA COMERCIALA TILOR DIN ARAD, convoacă membrii săi în adunarea generală anuală ordinară, la sediul său din Arad, Bdul Republicii No. 87 (fost 13) pentru data de 12 Mai 1948, orele 18, iar a II-a convocare pentru data de 20 Mai 1948, orele 18, când se va hotări cu orice număr al membrilor prezenți. Ordinea de zi: 1) Raportul anual 1947; 2) aprobarea contului de gestiune și bilanțului 1947 și descărcarea președintelor; 3) stabilirea bugetului anului 1948; 4) alegerea conducătorilor noi; 5) propunerea vânzării unor lucruri mobile; 6) propuneri diverse.

— PUBLICAȚIE, No. 652—1948 Primăria comunei Vladimirescu publică vacante următoarele posturi: Un post funcționar administrație. Un post dactilografă. Posturile vor completa prin numiri, 30 Aprilie 1948. Primar: S. Tătar. Notar: V. Purcil.

— CERCUL JUDEȚEAN ARAD a Uniunii Naționale a Studenților din România, convoacă pe studenții din localitate la adunarea generală din ziua de 8 Mai, orele 18. Adunarea va avea loc la sediul UNSR din str. Cloșca 5. Comitetul de organizare: S. Tătar.

— CONCURS, No. 652—1948 Primăria comunei Vladimirescu publică concurs pentru ocuparea unui post de funcționar administrație și un post de dactilografă. Condițiile vor înainta actele prevăzute de CFP și Statutul Salariatilor Comunali, Prefecturii Județului Arad, prin oficiul nostru, până la data de 15 Mai 1948. Vor avea prioritate la numirea actualii angajați temporari cari vor trece examenul pe 20 Aprilie 1948. Primar: S. Tătar. Notar: V. Purcil.

— ABSOLVENȚI DIN ANUL 1923 A ȘCOALEI SUPERIOARE DE COMERȚ DIN ARAD, sunt invitați la o masă comună Sâmbătă, 8 Mai, ora 21 seara în sala clubului „Hakoah”, strada Goldișilor, Korda Zoltan.

S'a ales o nouă conducere Asociației Româno-Maghiare

BUCUREȘTI. — Joi a avut loc adunarea generală a Asociației Româno-Maghiare în Capitală, în prezența unui numeros public.

Ministrul Informațiilor și artelor Octav Livezeanu, în discursul său de deschidere, a scos în evidență activitatea asociației, subliniind importanța realizărilor, ținând seama de faptul că cea mai mare naționalitate conlocuitoare este cea maghiară și că regimurile reactionare din trecut au alimentat în permanență atâtea războaie și deshinarea între populația română și maghiară. Oratorul a mai amintit că în acest an se împlinesc o sută de ani dela revoluția din 1848, care a dat doi conducători adevărați și anume pe Bălcescu și Petofi.

Tov. Szell Jenő, ministrul Republicii Ungare la București, care a vorbit apoi, a accentuat că trupele sovietice nu au adus numai eliberarea materială pentru cele două popoare ci și o eliberare de sub presiuni și prejudicii. Tov. Szell Jenő a scos în evidență faptul, că în ciuda presiunilor și teroarei din trecut oamenii muncii ai celor două popoare s'au înțeles întotdeauna.

După salutul secretarului ARLUS-ului Popescu Doreanu, precum și al reprezentanților Asociațiilor Româno-Jugoslave, Româno-Bulgare și Româno-Polone, au fost citite rapoartele, alegându-se apoi o nouă conducere a Asociației Româno-Maghiare.